
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

• Réduire les expressions suivantes : 

𝐴 =  −7𝑥 + 2 + 7𝑥 − 3 + 4𝑥  

𝐵 =  2𝑥2 − 4𝑥 + 𝑥2 + 5 − 3𝑥 + 𝑥2 + 1  

𝐶 =  −2𝑦 + 4𝑥 + 3𝑦 + 3 + 2 

𝐷 = 3𝑎 − 7𝑏 + 4𝑎𝑏 + 2𝑎 + 𝑎𝑏 − 5𝑎 − 5𝑎𝑏 + 𝑏 

 
 

• Développer et réduire les expressions suivantes : 

  𝐴 = 4(𝑎 + 5)   

  𝐵 = 6(7𝑏 + 3)   

  𝐶 = 2(𝑥 − 4)   

  𝐷 = 5𝑥(2𝑥 + 3)    

  𝐸 = 2(𝑥 − 3) + 4(𝑥 + 2)   

  𝐹 = 2𝑥(𝑥 − 2𝑦 + 3) 

  𝐺 = 5𝑥(𝑥2 − 4𝑥 + 10)   

  𝐻 = −3(5𝑥 − 4) − 2(𝑥 − 2)    

  𝐼 = 4𝑥(1 + 𝑥) − 3𝑥(2𝑥 + 3) 

 𝐽 = 3𝑥(1 − 𝑥) − 4 (𝑥 +
1

4
)  

 
 

• Développer et réduire les expressions suivantes : 

𝐴 = (𝑥 + 2)(𝑥 + 3) 

𝐵 = (3𝑥 + 4)(2𝑥 + 5) 

𝐶 = (2𝑥 + 1)(𝑥 − 3) 

𝐷 = (𝑥 − 4)(7𝑥 + 3) 

𝐸 = (6𝑥 − 5)(4𝑥 − 1) 

𝐹 = 2𝑎(7𝑎 − 3) + (3𝑎 − 2)(4𝑎 + 5) 

 
 

• Factoriser les expressions suivantes : 

𝐴 = 𝑎𝑏 + 5𝑏  

𝐵 = 12𝑥 + 18 

𝐶 = 5𝑥 − 𝑥2  

𝐷 = 10𝑥2 − 35𝑥 + 15 

𝐸 = (2𝑥 − 9)(5𝑥 − 1) − 7𝑥(2𝑥 − 9) 

𝐹 = (𝑥 + 2)(𝑥 − 3) + (𝑥 + 2)(2𝑥 + 15) 

𝐺 = 5(𝑥 + 1) + (𝑥 + 1)2 

𝐻 = 25𝑎𝑏𝑐2 − 15𝑎𝑏2𝑐 + 10𝑎2𝑏𝑐 

 

𝐼 = (𝑡 + 2)(𝑡 − 3) − (𝑡 + 2)(𝑡 + 12) 

 

 

• Développer et réduire les expressions suivantes : 

𝐴 = (3 + 𝑥)2  

𝐵 = (4𝑥 + 7)2   

𝐶 = (5 − 𝑥)2   

𝐷 = (2𝑥 − 5)2 

𝐸 = (𝑥 + 10)(𝑥 − 10) 

𝐹 = (3𝑥 + 7)(3𝑥 − 7) 

𝐺 = (2𝑥 − 3𝑦)(2𝑥 + 3𝑦) 

𝐻 = (𝑥 − 10)2 + (3𝑥 + 2)2 

𝐼 = (3𝑥 −
1

2
) (3𝑥 +

1

2
) − (𝑥 − 5)2 

 

 

• Factoriser les expressions suivantes : 

𝐴 = 𝑥2 + 10𝑥 + 25 

𝐵 = 25𝑥2 − 30𝑥 + 9 

𝐶 = 𝑥2 − 81 

𝐷 = 4𝑥2 + 24𝑥 + 36 

𝐸 = 49𝑥2 − 121 

𝐺 = 𝑥2 − 25 + (𝑥 − 5)(3𝑥 − 2) 

𝐻 = (2𝑥 + 1)2 − 16 

 

 

• On considère l’expression : 

𝐺 = (𝑥 − 4)2 − (𝑥 − 2)(𝑥 − 8) 

1. Développer l’expression 𝐺 . 

2. En déduire la valeur de l’expression : 

99962 − 9998 × 9992 
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Calcul littéral. 
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